

凭什么4%幼儿园享特殊待遇

新华社关注广东“财政供养机关幼儿园”事件

正在召开的今年广东省的两会上,如果《广东省2011年省级部门预算草案》获得通过,那么8所机关幼儿园将获6863万元财政资金补贴(快报23日曾报道)。一时间,“财政供养机关幼儿园”事件引起公众质疑。

》质疑

财政资金补贴是否“不公平”

《广东省2011年省级部门预算草案》显示,广东省委幼儿园、省公安厅、文化厅、科技厅、卫生厅、科学院幼儿园以及广东育才幼儿园一院、二院8所机关附属幼儿园一年所获财政预算拨款高达6863万元。该草案还显示,去年财政资金为这8所幼儿园共支出5731万元。

消息一出,各大门户网站纷

纷转载,质疑之声随之而来。网民“lyj1979”说:“公仆拿纳税人的钱为自己的孩子服务,极其明显的权力自肥。”网民“岭南文抄公”称:“不公平,广州有几千所幼儿园,为什么财政只拨款给这几所机关幼儿园?”

广东省人大财经委预算监督室主任黄平向新华社记者解释:目前,这些幼儿园都是事业

单位,按照我国财政体制,都会给予财政预算安排,这和其他事业单位是一样的,所以预算编制本身并无不妥。

根据有关法律规定,事业单位分为“参照公务员管理”“全额拨款”“财政补贴”和“自收自支”四类。除“自收自支”这类外,其他都享受全额或一定比例的财政拨款,均列入同级预算。

》调查

享受预算拨款的幼儿园不到4%

近三年来,广东地方两会每年都会遇到这个话题。公众的质疑之声并没有因“事业单位享有财政预算安排没有不妥”的解释而停止。

早在7年前,就有广东省人大代表提出质疑,用省级财政供养幼儿园极为不合理,因为机关幼儿园不属于公共财政范畴,不应

该用纳税人的钱让少数人受益。

就在广州市率先在网上公开2009年政府部门预算时,细心的网民也发现了9所广州市属机关幼儿园,同样每年从广州市财政预算中“切”得6000万元的“一块大蛋糕”。据广东省政协委员吴翰、吴潭伟调查,广东省享受财政预算全额和差额拨款的幼

儿园约410所,不到总数的4%。

网民“yabb”建议,机关幼儿园应尽快改变运营方式或转为民办,不得再专享财政拨款,与其他幼儿园一视同仁。

对此,黄平表示,机关幼儿园的事业单位体制,不是预算所能解决的问题,对于事业单位改制的问题,以后应该会有解决的”。

》问题

公共财政拨款能否让公众共享

广东省人大常委会组成人员辛瀑说,对幼儿园享受公共财政拨款,还需回答:幼儿园是不是公开向社会招生?“公共财政是面向大众的,用公共财政办幼儿园,就应该面向社会大众招生,假如不是这样,它的合理性就值得怀疑。”

据了解,这8所机关幼儿园大多位于所属机关大院内部,而其

在读学生也多为机关工作人员子女。一名孩子就读机关幼儿园的不愿透露姓名的家长表示,机关幼儿园一般都是优先满足所属机关工作人员幼儿入园的需要,生源有余才接收社会幼儿,而且被接收的一般要交纳一定数额的“赞助费”,这个数字一般在1万多到3万元不等。

》建议

政协委员:应为学前教育腾出经费

网民“斯坦伯格”说:“广东省对幼儿园的财政预算网上曝光曝得好,让大家评一评合理不合理,合情不合情,合法不合法,全国像此类情况的财政预算也应成为警示,不要因为是机关幼儿园就花纳税人的钱,坚决堵住财政拨款的漏洞!”

网民“灌云”认为,政府是替人民管理国家,从而行使管理公共财政的权力,但花钱必须受到监督和制约,而不能“随意为自家的幼儿园掏政府财政的钱”。

也有网民建议将学前教育都

纳入义务教育范畴。广东省政协委员吴翰赞同网民的建议。他说,“入园难”已经成为社会公众关注的焦点,学前教育因其不在义务教育范畴,一方面缺乏有力的财政支持,不少孩子特别是农村地区,是“无园可上”;而另一方面因缺乏有效监管,也带来收费混乱等问题。

吴翰建议,应把发展学前教育作为改善民生的重要任务,在财政预算中为学前教育腾出一部分经费,这样既保证了公平,又促进了教育事业的发展。

新华社记者 叶前 孔博



伊利

滋养生命活力

伊利新春送好礼!

2011年1月22日起,在指定卖场购买指定伊利牛奶两箱即送实惠好礼!

购买伊利金典、舒化、果之优、谷粒多(包括红谷/黑谷)任意两箱

送 伊利新春健康米桶壹个



购买伊利QQ星儿童成长奶两箱

送 哆啦A梦儿童双层手层餐盘壹个

礼品以实物为准,数量300万份,送完即止!

本活动最终解释权归内蒙古伊利实业集团股份有限公司所有



伊利好牛奶

健康新意多



谷粒多 儿童成长奶 舒化奶 纯牛奶 果之优

滋养生命活力